

習近平：貫徹依法治軍 推進強軍事業

詳刊A3

參加全國人大五次會議香港代表團審議 提港長遠發展方向

韓正：建好金融創科中心 積極融入國家大局



◆3月7日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正參加十三屆全國人大五次會議香港代表團的審議。

新華社

中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日上午參加十三屆全國人大五次會議香港代表團審議，他表示，過去一年，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全國上下共同努力，如期打贏脫貧攻堅戰，如期全面建成小康社會，實現了「十四五」良好開局，我國發展又取得新的重大成就。他強調，香港當務之急是全力以赴防控疫情，中央各有關

部門和地方要全力支持，保證生活物資供應，加強醫療方面人力物力支持，確保市民生活安定和社會大局穩定。他希望大家恪盡職守、開拓進取，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，全力做好疫情防控工作，建設好香港國際金融中心和國際創科中心，積極融入國家發展大局，為國家建設和香港發展作出新的貢獻。

◆綜合新華社及本報記者馬靜報道

據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日上午參加了十三屆全國人大五次會議香港代表團審議。在認真聽取港區全國人大代表發言後，韓正表示，過去一年，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，如期打贏脫貧攻堅戰，如期全面建成小康社會，實現了「十四五」良好開局，我國發展又取得新的重大成就。在中央的大力支持下，在特區行政長官和特區政府帶領下，香港、澳門積極防疫、穩經濟、保民生，保持了社會大局穩定。

韓正指出，近年來，香港維護國家安全的法律制度和執行機制更加健全，選舉制度更加完善，「愛國者治港」獲得堅實制度保障，特別行政區民主實踐展現新氣象。中央貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，落實「港人治港」、高度自

治的大政方針不會有任何改變。

他強調，香港當務之急是全力以赴防控疫情，中央各有關部門和地方要全力支持，保證生活物資供應，加強醫療方面人力物力支持，確保市民生活安定和社會大局穩定。

韓正對港區全國人大代表工作予以充分肯定，希望大家恪盡職守、開拓進取，堅定支持行政長官和特區政府依法施政，全力做好疫情防控工作，建設好香港國際金融中心和國際創科中心，積極融入國家發展大局，為國家建設和香港發展作出新的貢獻。

會後，全國人大香港代表團舉行線上記者會。香港代表團新聞發言人陳勇對香港文匯報等媒體表示，韓正副總理在講話中充分肯定了香港過去一年的成績，在特首和特區政府帶領下，迎難而上，基本保持了穩定大局。完善了選舉制度，順

利圓滿地完成了選委會、立法會選舉，落實了香港國安法依法懲治違法行為，給香港帶來由亂到治的變化。「愛國者治港」原則得到落實，各界廣泛均衡參與，行政立法機關形成良性的工作互動，市民關心的事情也群策群力，立法會出現了齊心協力的局面。「韓正副總理說，這是香港民主的新氣象。」

陳勇說，韓正副總理在講話中希望大家能深刻認識制定國安法、完善香港選舉制度的重大意義。韓正副總理說，「這些都證明『一國兩制』是行得通、得人心、辦得到的。」

陳勇透露，韓正副總理在講話中要求香港集中精力抓好當前和未來兩大方面工作。第一，香港當務之急就是全力以赴做好防疫抗疫的工作。第二，希望港區人大代表全力支持特區政府統籌謀劃香港長遠的發展，主要聚焦兩大方向：第一支

持香港做好以金融中心和創科中心為主的經濟發展，「他說，這是香港的優勢，也是香港未來國際競爭力的所在，是中央全力支持的。」第二是要解決廣大市民最關心的民生中突出的短板，比如大家最關心的由來已久的住房問題，希望香港有頂層設計，總體規劃、長遠目標和現實舉措相結合，讓市民看到希望，同時要得到實惠。

向港區人大代表提三希望

陳勇表示，韓正副總理還向港區人大代表提出三點希望：第一，按照中央要求，全力支持配合香港做好防疫抗疫和疫情防控工作；第二做好特首選舉工作；第三點，主動對接國家發展戰略，融入國家發展大局的大平台。「韓正副總理在結語講，只要有信心就沒有解決不了的困難，只要有信心就沒有戰勝不了的疫情，香港一定能迎來更好的發展。」

尚有兩會新聞刊：

A2-A4 A10

韓正金句

◆中央貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，落實「港人治港」、高度自治的大政方針不會有任何改變。

◆香港當務之急就是全力以赴做好防疫抗疫的工作。

◆只要有信心就沒有解決不了的困難，只要有信心就沒有戰勝不了的疫情，香港一定能迎來更好的發展。

◆全力支持特區政府統籌謀劃香港長遠發展，一是全力支持香港發展以國際金融中心和創科中心為主的經濟發展，二是解決廣大香港市民民生中突出的短板問題。

◆希望港區人大代表：第一，按照中央要求，全力支持配合香港做好防疫抗疫和疫情防控工作；第二做好特首選舉工作；第三點，主動對接國家發展戰略，融入國家發展大局的大平台。

抗疫非特首一人工作 需整個政府領導社會

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）韓正副總理昨日與港區全國人大代表團會面，並參加代表團審議。全國人大香港代表團新聞發言人陳勇會後表示，韓正副總理講話時提到，疫情是香港目前最突出和揪心的問題，習近平總書記始終牽掛着香港同胞的身體健康和生命安危，要求各部門全力支持香港防疫工作。

港區全國人大代表蔡毅引述，「韓正副總理在講話中強調，香港防疫並非特首一個人的工作，而是政府各部門和全體公務員領導的整個社會的防疫。」

蔡毅表示，韓正副總理在講話中體現了中央對香港和香港市民生命安全的高度關注，並在講話中提到香港安老院的疫情，甚至提到一位90多歲

老年人的情況，「這些都讓我們深受感動。」他說，韓正副總理對香港情況瞭如指掌，又非常關注細節問題。

陳勇指，韓正副總理在講話中披露了與內地恢復正常通關細節。今年元旦之前，香港連續兩個半月零確診，特區政府遞交報告希望與內地恢復正常通關，中央各部委認真審評，與特區政府相關部門仔細研究，形成了工作制度，中央也已經批准了相關制度和通關要求的文件，原計劃參照澳門做法，在1月9日或10日逐步恢復正常通關。但是在準備宣布的前幾天香港出現疫情，中央等了幾天，希望香港能夠控制疫情，但是沒有控制住，後來被迫採取熔断

機制。

援港供應「要多少給多少」

據參加會面的港區人大代表引述，韓正副總理在講話中詳細講述了中央支持香港防疫的各項工作，包括疫情之初，習近平總書記作出重要批示，中央領導人到深圳研究防疫工作、設立專班，重點解決幾件事：第一個是確保香港醫療物資供應和設備，包括採樣的檢測機等，「韓正副總理的原話是要多少給多少，馬上過去」；第二個，解決香港蔬菜肉類的供應；第三個就是建方艙醫院。

重申老幼要重點保護

「韓正副總理掌握很多數據和香港存在的一些薄弱環節，包括社區和安老院，他知道安老院長者接種疫苗比例較低，就強調一老一少要重點保護。」陳勇引述，韓正副總理強調，關鍵還是在防護中要採取有力果斷的措施，減少死亡率。中央全力支持特區政府落實好主體責任，各個部門都要全力以赴，全體公務員都要以老百姓的生命安全、身體健康為重。

陳勇引述，「韓正副總理說，相信有國家在人力、財力、物力全方位的全力支持，國家作為強大後盾，深信香港社會各界一定會團結一致，齊心協力，和衷共濟，共同打好疫情防控的阻擊戰。」